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UVOD: 

Izvješće Centara civilnih inicijativa (CCI) o monitoringu rada Vijeća ministara BiH za razdoblje od 12.10.-

31.12.2014. godine sumira podatke do kojih su Centri Civilnih Inicijativa došli obnašajući monitoring 

Vijeća ministara BiH u navedenom razdoblju. Fokus izvješća je, zbog razdoblja na koji se odnosi, na 

procesu konstituiranja vlasti na državnoj razini, sa akcentom na Vijeće ministara BiH i evidentno 

kašnjenje u tom kontekstu, što znači nastavak rada Vijeća ministara u tzv. ''tehničkom mandatu''. U 

izvješću su sadržane i temeljne informacije o radu Vijeća ministara u IV kvartalu 2014. godine, nakon 

održanih općih izbora u BiH, kao i kratak pregled trenutnog stanja na europskom putu BiH.  

 

Periodična izvješća o monitoringu rada parlamenata i vlada predstavljaju osmogodišnji kontinuitet praćenju 

rada i kontinuiranog izvještavanja javnosti o rezultatima rada spomenutih institucija, a metodologija koju 

CCI koristi pri izradi tih izvješća, utemeljena je na podacima koji su dostupni iz više izvora, prije svega, sa 

službenih web stranica institucija, iz zapisnika i stenograma sa održanih sjednica, programa rada i 

proračuna institucija, eksternih analiza i izvješća, te podacima prikupljenim u korespondenciji sa 

Tajništvom Vijeća ministara BiH i stručnim službama VMBiH, koji su pohranjenim u internu bazu CCI-a.  

 

S obzirom na specifičnost monitoringa, CCI se opredjelio za metodološki pristup korištenjem tzv. 

kombinirane metode istraživanja (kvantitativna i kvalitativna). Kvantitativna istraživanja nastoje dati 

odgovor na pitanje koliko, što znači da se temelji na primjeni metode koja omogućuje kvantificiranje 

pojava, odnosno njihovo brojčano izražavanje, dok kvalitativna istraživanja nastoje odgovoriti na pitanja, 

zašto, kada, kuda, gdje itd. Također, metodologija osigurava da kompletno osoblje monitoring tima 

prikuplja i obrađuje podatke na identičan način, kako bi se osigurao jedinstven pristup prilikom praćenja i 

procjene odgovornosti, efikasnosti, i transparentnosti rada institucija zakonodavne i izvršne vlasti na 

razini kantona u Federaciji BiH, entitetskoj i državnoj razini, ali u određenim izvješćima i pojedinačne 

odgovornosti izabranih i imenovanih dužnosnika u institucijama zakonodavne i izvršne vlasti. 

 

U aktualnom ciklusu izvješća o monitoringu (prvom postizbornom), CCI su aktualizirali i dosadašnje 

preporuke i inicijative, koje će se dostaviti novim sazivima svih institucija, s ciljem unapređenja procesa 

unutar institucija, te njihovom efikasnijem radu, koji će doprinijeti stvaranju pozitivnog ambijenta za 

poboljšanje životnog standarda građana, te ubrzanju euroatlanskog puta Bosne i Hercegovine.   
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Centri civilnih inicijativa višegodišnjim monitoringom rada institucija vlasti u BIH i periodičnim 

izvješčivanjem, nastoje javnosti omogućiti uvid u rad institucija vlasti u namjeri da doprinesu pozitivnim 

kretanjima u kontekstu njihove odgovornosti, efikasnosti, efektivnosti i transparentosti u radu.  

 

SAŽETAK 

USUGLAŠAVANJE EFIKASNOG MEHANIZMA KOORDINACIJE NA EUROPSKOM PUTU BIH JEDAN 

JE OD PRIORITETA KOJI ĆE DOČEKATI NOVI SAZIV VIJEĆA MINISTARA BIH. Prošlogodišnje 

istraživanje javnog mnijenja je pokazalo da 85 posto bh. ispitanika podržava pristupanje BiH Europskoj 

uniji i ima pozitivno mišljenje o EU. S druge strane, BiH je posljednja u regiji na tom putu, jer bh. vlasti, 

prije svega, Vijeća ministara i Parlamentarna skupština BiH, nisu realizirali dvije ključne obveze, koje su 

poodavno preuzete i prepreka su za bilo kakav napredak ka EU. Naime, radi se o usuglašavanju efikasnog 

mehanizma koordinacije na europskom putu BiH i provedbi odluke Međunarodnog suda za ljudska prava 

u predmetu ''Sejdić-Finci'', koja je donesena prije više od 5 godina, jer nema potrebnog političkog 

kompromisa da se dođe do potrebnog rješenja, zbog čega je, između ostalog, BiH izgubila značajna 

financijska sredstva iz IPA fondova EU, i nije u mogućnosti predati vjerodostojnu aplikaciju za kandidatski 

status u EU,a Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju nije stupio na snagu, iako je potpisan prije 6,5 godina. 

 

KAŠNJENJE PRI USVAJANJU GODIŠNJEG PROGRAMA RADA VIJEĆA MINISTARA BIH (ILI NJEGOVO 

NEUSVAJANJE) LOŠA JE PRAKSA U RADU VMBIH. Program rada Vijeća ministara BiH u posljednjih 8 

godina (2006.-2014.) blagovremeno je usvojen jedino 2011. godine za 2012. godinu, i to od Vijeća 

ministara u tzv. ‘’tehničkom mandatu’’. Program rada Vijeća ministara BiH za 2015. godinu nije usvojen 

do kraja 2014., kada je “po pravilu” trebalo da bude. Vjerojatno se čeka izbor novog Vijeća ministara BiH, 

mada je praksa pokazala da je to pogrešan pristup. A ni akti koji propisuju tu obvezu ne poznaju izuzetke, 

tipa “izborna godina”, što znači da bi Vijeće ministara svake godine, po predviđenoj dinamici, trebalo da 

donosi Program rada, a izborima ili smjenom postavljena nova vlada može onda, po potrebi, da ga revidira, 

sukladno sa svojim ciljevima. Ali bi Program rada trebao da postoji kontinuirano. 

 

VIJEĆE MINISTARA BIH NIJE, DO KRAJA 2014. GODINE, USVOJILO PRORAČUN ZA 2015. 

GODINU. Financiranje u 2015. godini osigurano je Odlukom o privremenom financiranju institucija 

Bosne i Hercegovine za razdoblje siječanj–ožujak 2015. godine, koju je Vijeće ministara BiH donijelo na 

prijedlog Ministarstva financija i trezora, a kojom je utvrđen iznos od =237.500.000,00 KM i na razini je 

četvrtine sredstava odobrenih za financiranje institucija sukladno Zakonu o proračunu institucija Bosne i 
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Hercegovine  i međunarodnih obveza za 2014. godinu. Utvrđivanje Proračuna za 2015. očito je ostavljeno 

za buduće Vijeće ministara, što nije u redu, jer za zakonsku obvezu ne postoje izgovori (pa tako ni onaj da 

će uskoro biti imenovano novo Vijeće ministara), a novo Vijeće ministara uvijek ima na raspolaganju 

instrument ''rebalansa'' Proračuna, u slučaju da se odluči za drugačiju raspodjelu i trošenje proračunskih 

sredstava, od one koju su im prethodnici planirali. Čekanje nove vlasti, kao što smo se, nažalost, u više 

navrata uvjerili, u BiH može da potraje i mnogo duže od svih procjena, tako da ključni dokumenti za 

funkcioniranje institucija, uvijek trebaju biti kreirani sukladno propisima i rokovima, koji oni određuju. 

 

ZBOG DOSADAŠNJE NESPOSOBNOSTI BH. VLASTI DA KREIRA ODREĐENE STRATEŠKE 

DOKUMENTE I ISPUNI POSTAVLJENE UVJETE, ZEMLJA ZAOSTAJE NA PUTU EU INTEGRACIJA I 

OSTAJE BEZ STOTINA MILIONA EURA PRETPRISTUPNE POMOĆI, KOJA NAM JE BILA 

NAMJENJENA. Veliki dio odgovornosti snosi Vijeće ministara BiH, koje je trebalo biti kreator i donositelj 

niza važnih dokumanata. Podsjetimo, nepostojanje sektorskih strategija u oblasti poljoprivrede, transporta, 

energetike, zaštite okoliša, dovelo je do gubitka desetina miliona eura pretpristupne pomoći, samo za 

razdoblje do 2017. godine. Pritom, CCI već godinama upozorava na neprihvatljivost situacije da zemlja čiji 

se političari deklarativno zalažu za EU integracije još uvijek, nema relevantan strateški, odnosno planski 

dokument za pristupanje Europskoj uniji: ''Program integriranja BiH u EU'' , koji bi objedinio sve 

postojeće obveze, te pojednostavio planiranje i praćenje cjelokupnog procesa pristupanja BiH u EU, te dao 

dinamiku realizacije svih segmenata europskog puta BiH, kao i plan usklađivanja domaćeg sa 

zakonodavstvom EU, ali i procjenu troškova realizacije spomenutog programa. Svakako, ključni preduvjet 

za izradu tog dokumenta je efikasan mehanizam koordinacije poslova u procesu europskih integracija. Što 

je jedan od brojnih važnih neurađenih poslova, koji čeka novu vlast. 

 

NOVI SAZIV VIJEĆA MINISTARA BIH OČEKUJE ŽURNO RJEŠAVANJE KADROVSKIH PITANJA 

RAVNATELJA AGENCIJA I DIREKCIJA NA DRŽAVNOJ RAZINI, KOJIMA JE ISTEKAO MANDAT. 

Vijeće ministara BiH u novom sazivu (2014.-2018.), nakon što bude imenovano u Zastupničkom domu 

Parlamentarne skupštine BiH, očekuje niz obveza koje će morati žurno riješiti i koje već mjesecima, zbog 

sporog konstituiranja vlasti nakon općih izbora, čekaju na rješavanje. Između ostalog, Vijeće ministara BiH 

ima obvezu rješavanje kadrovskih pitanja, odnosno  postavljenja ravnatelja direkcija i agencija na državnoj 

razini, jer je aktualnim ravnateljima istekao mandat.  
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POTREBNO JE VIŠE SOCIJALNE OSJETLJIVOSTI OD STRANE POLITIČARA U ZEMLJI ČIJI SU 

GRAĐANI SUOČENI SA OZBILJNIM PROBLEMIMA. I dalje ministri u Vijeću ministara BiH, bh. 

parlamentaci i drugi dužnosnici imaju pravo da za vrijeme „produženog radnopravnog statusa“ ostvaruju 

mjesečne plaće punih 12. mjeseci, u iznosu posljednje plaće u instituciji u kojoj su obnašali mjesto ministra 

ili pak neku drugu dužnost na državnoj razini, plus naknada za godine radnog staža (''minuli rad''). CCI 

već godinama kroz preporuke o monitoringu rada Vijeća ministara BiH i Parlamentarne skupštine BiH, 

predlaže da se razmotri opcija potpunog ukidanja tzv. ''bijelog kruha'' ministrima u Vijeću ministara BiH i 

zastupnicima/delegatima PSBiH, nakon isteka mandata, kao i ukidanje plaćanja rada u povjerenstvima i 

razmatranja opravdanosti drugih privilegija koje uživaju političari, uključujući i visinu plaće, u potpunom 

neskladu sa prosječnim primanjima u zemlji  

 

PUNO JE ZAOSTALIH OBVEZA KOJE ČEKAJU DRŽAVNU VLAST (VMBIH I PSBIH) ODMAH 

NAKON KONSTITUIRANJA PSBIH I VMBIH. Vlast na državnoj razini, prije svega Vijeće ministara BiH, 

ali i Parlamentarna skupština BiH, presporo realiziraju ranije pruzete obveze iz ''Mape puta'', u kojoj su 

pobrojane važne strategije i zakoni koje treba što prije usvojiti, a radi se o Strategiji socijalne uključenosti 

BiH, jedinstvenom „Zakonu o sudovima BiH, Zakonu o besplatnoj pravnoj pomoći u BiH, koji je nekoliko 

puta odbijen u Parlamentarnoj skupštini BiH, zatim sveobuhvatnoj Strategija ruralnog razvoja, 

usklađivanju Carinskog zakona BiH sa Carinskim kodeksom EU, državnom Zakonu o unapređenju malih i 

srednjih poduzeća i poduzetništva, sveobuhvatnoj Energetskoj strategiji za BiH (uključujući unapređenje 

energetske efikasnosti i obnovljivih izvora energije), te drugim zakonima i strategijama, koji mogu 

značajnije doprinijeti stvaranju pozitivnog ambijenta za brže zapošljavanje i veće investicije, te 

značajnijem ubrzanju puta Bosne i Hercegovine ka europskim integracijama. 

 

DISFUNKCIONALNOST VLASTI NA DRŽAVNOJ RAZINI, U PRETHODNOM RAZDOBLJU, 

POSLJEDICA JE “MATEMATIČKIH” KOALICIJA PRILIKOM FORMIRANJA VLASTI. Vrlo je 

indikativno da se u dvije institucije sa identičnom ''vladajućom većinom’’ (Vijeća ministara i 

Parlamentarne skupštine BiH), uvodi loša praksa utvrđivanja zakona u jednoj instituciji (VMBiH), a potom  

''odbijanje’' istoga zakona u drugoj instituciji (PSBiH), što  govori o ‘’disfunkcionalnosti’’ vlasti na državnoj 

razini i o neodrživosti koncepta uspostavljanja vlasti na “matematičkom” principu, kao prostog zbira 

političkih snaga koje nemaju zajedničku platformu djelovanja. Naime, bilo je situacija u proteklim 

godinama da je više od 1/3 zakona utvrđenih u VMBiH, bilo odbijeno u jednom od Domova PSBiH. Nadati 

se da će stranke koje su se složile oko neophodnosti provođenja reformi na tragu aktualne europske 
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inicijative, što je prilično jasan i čvrst programski okvir, u parlamentarnom djelovanju, u narednom 

razdoblju, pokazati mnogo više ozbiljnosti.  

 

LOŠA REALIZACIJA PROGRAMA RADA VIJEĆA MINISTARA BiH NA PLANU ZAKONODAVNIH 

AKTIVNOSTI U 2014. GODINI: Na 8 sjednica Vijeća ministara BiH, održanih u razdoblju od 12.10. do 

31.12.2014. godine, nije bilo razmatranih, niti utvrđenih zakona. Do ovog razdoblja ili točnije do 

01.10.2014. godine, kada je održana posljednja sjednica prije općih izbora u BiH, Vijeće ministara je 

utvrdilo 18 prijedloga zakona (9 od njih iz programa rada VMBiH za 2014., od planiranih 46), što znači da 

je realizacija zakonodavnog dijela programa rada Vijeća ministara BiH u 2014. godini svega 20%. U 2014. 

godini utvrđen je i jedan Nact zakona (Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Proračunu institucija 

Bosne i Hercegovine i međunarodnih obveza Bosne i Hercegovine za 2014. godinu), dok je jedan zakon 

povučen iz parlamentarne procedure (Zakon o sprečavanju pranja novca i financiranja terorističkih aktivnosti). 

 

ČEKAJUĆI NOVI SAZIV VIJEĆA MINISTARA BIH PRISJEĆAMO SE NESTABILNOSTI 

PRETHODNOG. U razdoblju od 01.02.2012. - 31.08.2014. godine, Vijeće ministara BiH je bilo rekonstruirano 

čak tri puta, s tim da je u razdoblju od cca 2,5 godine, podneseno čak pet inicijativa za rekonstrukciju 

Vijeća ministara, dok šesta inicijativa za ostavku ministra Damira Ljubića najavljena od HDZ1990, nije 

službeno podnesena. Rekonstrukcije vlasti, ukoliko se iste rade u cilju poboljšanja rada institucije, odnosno 

u interesu građana, su uvijek dobro došle, ali ako su iste plod međustranačkih sukoba i borbe za prevlast, , 

onda one znače beskorisno gubljenje vremena i trošenja novca poreskih obveznika BiH, te ih, stoga, treba 

izbjegavati u narednom razdoblju, ukoliko zaista ne postoje važni i argumentirani razlozi za iste. 

 

TREBA POZORNO PRATITI PROVEDBU PRAVILNIKA O UŠTEDAMA KOJE JE DONIJELO VIJEĆE 

MINISTARA BIH  POČETKOM 2014. GODINE, A ISTI SU SE POČELI PRIMJENJIVATI OD 01.01.2015. 

GODINE: Uz podsjećanje da je Vijeće ministara BiH tijekom prvog kvartala 2014. godine, na prijedlog 

Ministarstva financija i trezora, donijelo  set pravilnika, s ciljem sustavnog uređenja i ostvarivanja 

proračunskih ušteda od cca 2,7 milijuna KM na godišnjoj razini u oblastima nabave i načinu korištenja 

službenih vozila u institucijama BiH, službenih telefona i sredstava reprezentacije, treba pratiti porvedu 

istih, jer  bi se implementacijom navedenih pravilnika trebao smanjiti vozni park za oko 100 službenih 

vozila, koja se koriste u institucijama BiH, te ostvariti proračunske uštede od 900.000,00 KM na godišnjoj 

razini. Također, primjenom Pravilnika značajno se smanjuje broj uposlenika i državnih službenika, koji će 

koristiti službene mobilne telefone, te će biti smanjeni maksimalni iznosi za korištenje fiksnih telefona u 
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institucijama BiH, a provedbom Pravilnika o korištenju sredstava za reprezentaciju smanjuje se godišnji 

limit reprezentacije za sve institucije. Donošenjem Pravilnika o uvjetima nabave i načinu korištenja 

službenih vozila u institucijama BiH bit’ će izbjegnuta različita i proizvoljna rješenja institucija u oblasti 

nabave službenih vozila, s tim da se Pravilnik ne odnosi na Parlamentarnu skupštinu BiH. 

 

S OBZIROM NA NEPRIHVATLJIVU SPOLNU STRUKTURU VIJEĆA MINISTARA TIJEKOM CIJELOG 

PRETHODNOG SAZIVA, CCI SUGERIRA POLITIČKIM STRANKAMA, DA OSIM NACIONALNE, 

OBRATE POZORNOST I NA SPOLNU RAVNOPRAVNOST ILI BAREM KAKVU-TAKVU 

ZASTUPLJENOST. Vijeće ministara BiH u prethodnom mandatu nije imalo nijednu ženu na ključnim 

funkcijama (premijerskoj i ministarskim). Pritom, u novom sazivu Zastupničkog doma PS BiH, je svega 10 

žena, zastupnica, naspram 32 zastupnika, dok su u Domu naroda od 15 članova tog Doma, svega 2 žene. 

VIJEĆE MINISTARA BiH JE, U PROMATRANOM RAZDOBLJU, POKAZALO PRIHVATLJIVU 

TRANSPARENTNOST, NEDOVOLJNU EFIKASNOST I NEDOSTATAK ODGOVORNOSTI U RADU.   

POLITIČKI KONTEKST: 

Prilikom posjeta Bosni i Hercegovini Federice Mogherini, visoke predstavnice EU za vanjsku i sigurnosnu 

politiku i Johannesa Hahna, europskog komesara za politiku susjedstva i pregovore o proširenju, tijekom 

obraćanja medijima, a nakon sastanka sa liderima 12 političkih stranaka, održanog, 05.12.2014. godine, 

Federica Mogherini je, između ostalog, istaknula i sljedeće: 

 Federica Mogherini i Johannes Hahn  

''Političari u BiH su pokazali volju da ubrzaju integraciju države u EU, ali ovo nije vrijeme za obećanja, jer 

građani žele konkretne rezultate: posao, vladavinu prava i europsku perspektivu. Nema spuštanja kriterija, 

uvjeti EU ostaju isti, mi samo mijenjamo redoslijed prioriteta, kako bismo što brže došli do konkretnih 
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rezultata, a to su socioekonomska reforma i funkcionalnost zemlje. Svrha nije samo deklarativna podrška, 

nego osiguranje konkretnih rezultata za građane BiH. Imamo priliku da prevaziđemo podjele i razlike iz 

prošlosti i zajedno osiguramo da BiH postane dio europske obitelji država...". 

Johannes Hahn,  europski komesar za politiku susjedstva i pregovore o proširenju je dodao sljedeće: 

''Mehanizam koordinacije je i dalje među prvim obvezama BiH, jer je, zbog nepostojanja ovog mehanizma 

i izostanka dogovora među bh. političarima, Europska unija smanjila godišnji proračun za BiH sa 80 na 40 

miliona eura. Mi smo spremni povećati proračun, ako se postigne dogovor o mehanizmu koordinacije u 

svezi sa pitanjima europskih integracija. Iz Bosne i Hercegovine trebamo jedinstven glas u procesu 

pregovora sa Europskom unijom. Spremni smo pomoći, ali to podrazumijeva i odluke političkih lidera..." 

OSVRT NA POSTIZBORNI PERIOD I PROCES KONSTITUIRANJA VLASTI: 

Zbog određenih ''zastoja'' vezanih za konstituiranje vlasti na razini Federacije BiH, lideri političkih 

stranaka, koji čine tzv. ''vladajuću većinu'', nisu uspjeli otići  ''daleko'' u konstituiranju vlasti na državnoj 

razini, zaključno sa 31.12.2014. godine, jer je do kraja prošle, 2014. godine, konstituiran samo Zastupnički 

dom PSBiH, dok nije konstituiran Dom naroda PSBiH, niti potvrđen novi saziv Vijeća ministara BiH. 

Do kraja 2014. je još samo Predsjedništvo SDA - 18. prosinca - predložilo dr. Denisa Zvizdića1 za 

predsjedatelja Vijeća ministara BiH i prijedlog je dostavljen Predsjedništvu BiH2. 

 

Podsjećamo da važeći ustavni i zakonski rokovi u svezi konstituiranja vlasti predviđaju da se 

konstituirajuća sjednica Zastupničkog doma Parlamentarne skupštine BiH treba održati u roku 30 dana od 

datuma potvrđivanja rezultata općih izbora od strane Središnjeg izbornog povjerenstva BiH (SIPBiH). 

Dakle, zakonodavna vlast u Bosni i Hercegovini na svim razinama trebala je biti formirana u roku 30 dana 

od datuma kad je SIPBiH potvrdio rezultate općih izbora u BiH, što znači najkasnije do 10. 12. 2014. 

godine. Naravno, određene nedorečenosti spomenutih odredbi, predstavnici vlasti koriste, uglavnom, kako 

                                                 
1 Dr. Denis Zvizdić je kandidat Stranke demokratske akcije (SDA), rođen je 1964. godine u Sarajevu. 

Doktor je tehničkih znanosti (arhitektura i urbanizam) i izvanredni je profesor na Arhitektonskom 

fakultetu Univerziteta u Sarajevu. Obnašao je dužnost premijera Kantona Sarajevo, predsjedatelja 

Skupštine Kantona Sarajevo i predsjedatelja Zastupničkog doma Parlamenta Federacije BiH 

2 Predsjedništvo BiH je tek, 09.02.2015. godine, na izvanrednoj sjednici donijelo Odluku o imenovanju 

dr. Denisa Zvizdića za predsjedatelja Vijeća ministara BiH. Odluka o imenovanju je dostavljena 

Povjerenstvu za pripremu izbora Vijeća ministara Zastupničkog doma Parlamentarne skupštine BiH u 

daljnju proceduru. U nastavku je – na 6. redovnoj sjednici, održanoj 11.02.2015. godine, Zastupnički dom 

PS BiH potvrdio imenovanje dr. Denisa Zvizdića za predsjedatelja Vijeća ministara BiH. 
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bi se prolongirali procesi konstituiranja zakonodavne vlasti, a posebno izvršne vlasti na svim razinama u 

BiH. Zanimljivo je da u praksi, većina institucija otpočnu sa procesom konstituiranja sukladno rokovima 

(npr. Zastupnički dom PSBiH je dan prije isteka zakonskog roka započeo konstituiranje (09.12.’14.), a isto 

je završeno, 29.12. 2014. što znači da zbog nepreciznosti spomenutih rokova i pojmova, nema potrebne 

odgovornosti u kontekstu blagovremenog formiranja vlasti nakon izbora. 

 

Zbog činjenice da se u BiH, nakon svakog izbornog ciklusa, sporo implementiraju izborni rezultati i 

konstituiraju organi zakonodavne i izvršne vlasti na skoro svim razinama u BiH, CCI je još  2007. godine 

pokrenuo inicijativu (usvojena u PSBiH početkom 2008. godine) za izmjene u Izbornom zakonu BiH, i 

amandmansku izmjenu Ustava BiH, koja je pretpostavka za spomenute dopune izbornog zakonodavstva 

BiH. Ključni cilj jepreciziranje krajnjih rokova za konstituiranje vlasti nakon službene potvrde rezultata 

izbora od strane CIK BiH, te paralelno sa tim, uvođenje instituta ''izvanredni izbori''  u izborno 

zakonodavstvo BiH. Ova inicijativa CCI-a je prije više od 7 godina dobila podršku Zastupničkog doma 

PSBiH, i istu će CCI aktualizirati odmah nakon konstituiranja državne vlasti. 

 

Podsjećamo, također,  da je Vijeća ministara BiH nakon općih izbora u BiH 2010. godine, konstituirano 

tek, 10.02.2012. godine ili punih 16 mjeseci nakon održanih općih izbora, 03. listopada 2010. godine.  

 

Vijeće ministara BiH na kraju razdoblja na koje se odnosi ovo izvješće, funkcioniralo je u tzv. ''tehničkom 

mandatu''.3 Čine ga predsjedatelj i ministri iz 3 političke stranke: SDP BiH, SNSD, HDZ BiH. 

TEMELJNE INFORMACIJE O RADU VMBIH TIJEKOM RAZDOBLJA 12.10.-31.12.2014. GODINE, UZ 

KRATKI OSVRT NA RAD VIJEĆA MINISTARA BiH U PROŠLOJ, 2014. GODINI: 

U razdoblju od 12.10.-31.12.2014., koje obuhvaća ovo kvartalno izvješće CCI-a, održano je ukupno 8 

sjednica Vijeća ministara BiH, od toga 7 redovnih i jedna izvanredna (telefonska) sjednica, na kojima su 

razmatrane 182 točke dnevnog reda, te ukupno 192 različite mjere. 

 

Rbr Datum Red.broj 

sjednice 

Tip sjednice Realizirano 

točki 

Realizirano 

mjera 

Trajanje 

                                                 
3
 Izbor predsjedatelja Vijeća ministara BiH, koji treba predložiti sastav novog Vijeća ministara, potvrđen 

je tek 11.02.2015. godine, na 6. sjednici Zastupničkog dom Parlamentarne skupštine BiH.  
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1. 23-10-2014 110 Redovna sjednica 24 27 00:35 

2. 06-11-2014 111 Redovna sjednica 11 11 00:45 

3. 18-11-2014 112 Redovna sjednica 33 33 01:40 

4. 27-11-2014 113 Redovna sjednica 34 41 00:45 

5. 08-12-2014 114 Redovna sjednica 25 25 01:25 

6. 18-12-2014 115 Redovna sjednica 43 43 01:40 

7. 22-12-22014 7 Izvanredna –telefonska 4 4 00:30 

8. 29-12-2014 116 Redovna sjednica 8 8 00:10 

   Ukupno:                         182 192 7,30 

   Prosječno:                  22,6 24,0 00:56 

 

Tabela 1:Broj održanih sjednica i realiziranih točki/mjera VMBiH u razdoblju od 12.10.-31.12.2014. godine 

 

Podsjećamo da Poslovnik o radu Vijeća ministara ne precizira koliko sjednica treba da bude održano 

tijekom jednog mjeseca, ali u članku 22. Poslovnika je navedeno sljedeće: ''Sjednice Vijeća ministara 

održavaju se, po pravilu, određenog dana ili određenih dana u tjednu'', što znači da je predviđeni tempo 

najmanje 1 sjednica tjedno. Pa bi se, iz navedenog, moglo zaključiti da Vijeće ministara BiH nije u 

potpunosti ispunilo navedenu poslovničku odredbu, jer je u u navedenom razdoblju održalo ukupno 8 

sjednica, što znači tri manje od poslovnikom predviđenog minimuma.  

 

Na održanih 8 sjednica Vijeća ministara, u razdoblju od 12.10. do 31.12.2014. godine, utrošeno je ukupno 

7,30 sati (u prosjeku 0,56  sati po jednoj održanoj sjednici), što je vremenski ekvivalent od nešto manje od 

jednog radnog dana. Podsjećamo da je u razdoblju od 01.01.-12.10.2014. godine (vrijeme prije općih izbora 

u BiH) bilo održano ukupno 37 sjednica Vijeća ministara (nešto manje od 1 tjedno, u prosjeku).  

 

Iz grafikona 1. U nastvaku, visljivo je da su na svih 8 sjednica Vijeća ministara održanih tijekom razdoblja 

od 12.10.-31.12.2014., sudjelovali Vjekoslav Bevanda, predsjedatelj Vijeća ministara, Bariša Čolak, 

ministar pravde i Damir Ljubić, ministar za ljudska prava i izbjeglice, na ukupno 7 sjednica sudjelovali su 

ministri Zekerijah Osmić, ministar obrane i Damir Hadžić, ministar komunikacija i prometa, na 6 sjednica 

su sdjelovali Zlatko Lagumdžija, ministar vanjskih poslova BiH i Boris Tučić, ministar vanjske trgovine i 
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ekonomskih odnosa, dok je 4. sjednice Vijeća ministara BiH sudjelovao Nikola Špirić, ministar financija i 

trezora BiH. Podsjećamo da je bivši ministar sigurnosti Fahrudin Radončić smijenjen sa dužnosti na 

sjednici Doma naroda PSBiH, održanoj, 29.04.2014. godine, te da ja na sjednice Vijeća ministara nakon 

smjene ministra Fahrudina Radončića, redovito dolazio Mladen Ćavar, zamjenik ministra sigurnosti. 

 

Grafikon 1 

Kada su u pitanju razmatrane mjere, iz tabele u nastavku je vidljivo da je od ukupno 192 razmatrane 

mjere, njih 156 ili 81,3% utvrđeno je na sjednicama Vijeća ministara BiH u IV kvartalu 2014. godine, 2 

mjere su vraćene na doradu (1,0%), nije usvojeno 10 mjera (5,2%), 12 mjera je primljeno k'znanju (6,3%), 

za 3 mjere je data suglasnost (1,6%), za 4 mjere je odgođena rasprava (2,0%), a za 5 mjera (2,6%) je 

odgođeno izjašnjavanje na određenim sjednicama Vijeća ministara BiH, koje su održane u razdoblju od 

12.10.- 31.12.2014. godine. 

 

Tabela 2. Status razmatranih mjera na sjednicama Vijeća ministara BiH u razdoblju 12.10.-31.12.'14. god.: 

 

Usvojeno 

- 

Vraćeno na 

doradu 

Nije 

usvojeno 

Izjašnjavanje 

odgođeno 

Odgađena 

rasprava 

Primljeno 

k'znanju 

Data 

suglasnost 
Ukupno 
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Utvrđeno 

Sve 

mjere 
156 2 10 5 4 12 3 192 

 

ZAKONODAVNE AKTIVNOSTI VIJEĆA MINISTARA BIH: 

Na 8 sjednica Vijeća ministara BiH, održanih u razdoblju od 12.10. do 31.12.2014. godine, nije bilo 

razmatranih, niti utvrđenih zakona. Do ovog razdoblja ili točnije do 01.10.2014. godine, kada je održana 

posljednja sjednica prije općih izbora u BiH, Vijeće ministara je utvrdilo 18 prijedloga zakona (9 od njih iz 

programa rada Vijeća ministara za 2014. godinu od planiranih 46 zakona), što znači da je realizacija 

zakonodavnog dijela programa rada Vijeća ministara BiH u 2014. godini iznosila svega 20%. U 2014. 

godini utvrđen je i jedan Nact zakona (Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Proračunu institucija 

Bosne i Hercegovine i međunarodnih obveza Bosne i Hercegovine za 2014. godinu), dok je jedan zakon 

povučen iz parlamentarne procedure (Zakon o sprečavanju pranja novca i financiranja terorističkih aktivnosti). 

 

Naime, u kratkom vremenskom razmaku Vijeće ministarira BiH dva puta je utvrdilo Prijedlog zakona o 

sprečavanju pranja novca i financiranja terorističkih aktivnosti, uz napomenu da je spomenuti zakon, koji 

je utvrđen, 20.05.2014. godine na 95. sjednici Vijeća ministara BiH,  nakon što je, 27.05.2014. godine 

utvrđen novi tekst Prijedloga zakona o sprečavanju pranja novca i financiranja terorističkih aktivnosti, na 

04. izvanrednoj sjednici Vijeća ministara BiH, povučen iz parlamentarne procedure. 

 

PRORAČUN INSTITUCIJA BIH I MEĐUNARODNIH OBVEZA BIH: 

Zbog kašnjenja u konstituranju vlasti na državnoj razini, Proračun Institucija BiH i međunarodnih obveza 

BiH za 2015. godinu, nije utvrđen do kraja 2014. godine, kako je to predviđeno odgovarajućim aktima, 

nego se financiranje državnih institucija odvija na temelju Odluke o privremenom financiranju institucija 

BiH i međunarodnih obveza Bosne i Hercegovine.  

 

Privremeno financiranje za 2015. godinu u razdoblju siječanj - ožujak 2015. utvrđeno je u iznosu od 

=237.500.000,00 KM i na razini je četvrtine sredstava odobrenih za financiranje institucija sukladno 

Zakonu o proračunu institucija BiH i međunarodnih obveza BiH za 2014. godinu.  

 

http://www.vladebih.com/listing.php?type=mjere&vrsta=svemjere&od=2014-10-12&do=2014-12-31&institucija=4&ishod=1
http://www.vladebih.com/listing.php?type=mjere&vrsta=svemjere&od=2014-10-12&do=2014-12-31&institucija=4&ishod=2
http://www.vladebih.com/listing.php?type=mjere&vrsta=svemjere&od=2014-10-12&do=2014-12-31&institucija=4&ishod=4
http://www.vladebih.com/listing.php?type=mjere&vrsta=svemjere&od=2014-10-12&do=2014-12-31&institucija=4&ishod=6
http://www.vladebih.com/listing.php?type=mjere&vrsta=svemjere&od=2014-10-12&do=2014-12-31&institucija=4&ishod=12
http://www.vladebih.com/listing.php?type=mjere&vrsta=svemjere&od=2014-10-12&do=2014-12-31&institucija=4&ishod=13
http://www.vladebih.com/listing.php?type=mjere&vrsta=svemjere&od=2014-10-12&do=2014-12-31&institucija=4&ishod=15
http://www.vladebih.com/listing.php?type=mjere&vrsta=svemjere&od=2014-10-12&do=2014-12-31&institucija=4&ishod=0
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Podsjećamo da je usvajanje državnog proračuna, odnosno Zakona o proračunu institucija Bosne i 

Hercegovine i međunarodnih obveza Bosne i Hercegovine definirano člankom 10. Zakona o financiranju 

institucija BiH, koji sadrži sljedeće: 

- Zakon o proračunu institucija Bosne i Hercegovine i međunarodnih obveza Bosne i Hercegovine sadrži 

proračun sačinjen sukladno članku 8. ovog zakona i odredbe koje reguliraju specifičnosti izvršenja 

proračuna u tekućoj godini. 

- Vijeće ministara obvezno je Predsjedništvu Bosne i Hercegovine podnijeti Nacrt Zakona o proračunu 

institucija Bosne i Hercegovine i međunarodnih obveza Bosne i Hercegovine za narednu godinu najkasnije 

do 15. listopada tekuće godine. 

- U skladu s vlastitim poslovnikom, Predsjedništvo BiH dužno je podnijeti za narednu godinu Prijedlog 

Zakona o proračunu institucija Bosne i Hercegovine i međunarodnih obveza Bosne i Hercegovine 

Parlamentarnoj skupštini Bosne i Hercegovine do 1. studenog tekuće godine. 

- Parlamentarna skupština Bosne i Hercegovine razmatra Prijedlog Zakona o proračunu institucija Bosne i 

Hercegovine i međunarodnih obveza BiH, koji podnosi Predsjedništvo Bosne i Hercegovine, i sukladno 

Poslovniku, usvaja Zakon o proračunu do 31. prosinca tekuće godine za narednu. 

Podsjećamo, također, da Vijeće ministara BiH nije niti jednom u posljednjih 8 godina utvrdilo Nacrt 

Zakona o proračunu institucija Bosne i Hercegovine i međunarodnih obveza BiH za narednu godinu prije 

15. listopada tekuće godine (što je regulirano  stavkom (2), članak 10. Zakona o financiranju institucija 

BiH), i dostavilo ga u proceduru Predsjedništvu BiH, kao predlagatelju prema Parlamentarnoj skupštini 

BiH, u zakonskom roku. 

 

Kašnjenja Vijeća ministara po ovom pitanju, te dodatno često nepostojanje konsenzusa unutar 

Predsjedništva BiH, kada je riječ o visini proračunskih sredstava i preraspodjeli istih u godišnjim 

proračunima institucija na razini Bosne i Hercegovine, producirali su situaciju u kojoj Predsjedništvo BiH, 

također, nije niti jednom u proteklih 8 godina blagovremeno utvrdilo prijedlog proračuna, sukladno 

vlastitom Poslovniku i stavku (3), članka 10. Zakona o financiranju institucija BiH, te ga dostavilo na 

konačno usvajanje u oba doma Parlamentarne skupštine BiH. 

 

Podsjećamo, također, da je tijekom posljednjih 8 godina, Parlametnarna skupština BiH blagovremeno, 

sukladno stavku 4, članka 10. Zakona o financiranju institucija BiH, usvojila Prijedlog Zakona o proračunu 

institucija Bosne i Hercegovine i međunarodnih obveza BiH za tri godine i to za 2010., 2013. godinu, te za 

izbornu, 2014. godine (30.12.2013. godine). 
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Inače, Vijeće ministara BiH, ali i sve vlade u BiH (kantonalne i entitetske), imaju normativnu obvezu da u 

jednoj fiskalnoj godini otpočnu sa blagovremenim donošenjem proračuna i godišnjeg programa rada, s 

obzirom da su upravo godišnji proračuni i programi rada temeljno usklađeni sa trogodišnjim proračunskim 

okvirima4, i to su ključni dokumenti čije blagovremeno kreiranje i usvajanje, te njihova kvalitetna 

provedba, predstavljaju preduvjet za učinkovit rad svake vlade i parlamenta, odnosno svake odgovorne 

institucije vlasti, koja radi u interesu građana. 

 

Kada je riječ o proračunima, zakonom je definirano da se u slučaju da vlade i parlamenti ne uspiju u 

propisanom roku donijeti ovaj dokument, primjenjuju tzv. „Odluka o privremenom financiranju“ za jedan 

kvartal.  

 

Zakoni o vladama i poslovnici o radu ovih institucija naznačavaju da se proračun treba usvojiti do kraja 

kalendarske godine za narednu godinu, te da isto tako trebaju biti usvojeni i godišnji programi rada, ali 

nije definirano kako će vlada ili parlament raditi, ukoliko se ovaj dokument ne usvoji blagovremeno. 

S druge strane, podsjećamo da je Parlamentarna skupština BiH na 41. sjednici Zastupničkog doma PSBiH, 

održanoj 31. siječnja 2013. godine i na 28. sjednici Doma naroda PSBiH, održanoj 16. travnja 2013. godine, 

usvojila Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o financiranju institucija Bosne i Hercegovine, kojim se, 

u članku 1. mijenja stavak 5., koji glasi: ''Parlamentarna skupština Bosne i Hercegovine usvaja Zakon o 

proračunu institucija Bosne i Hercegovine i međunarodnih obveza Bosne i Hercegovine do 31. ožujka 

svake godine. Ako proračun za tekuću fiskalnu godinu ne bude usvojen do 31. ožujka tekuće godine, 

realizirat će se samo tekući rashodi potrebni za funkcioniranje institucija Bosne i Hercegovine u granicama 

iznosa tekućih rashoda uređenih stavkom (2) ovoga članka, o čemu Vijeće ministara BiH donosi posebnu 

odluku''. Dakle, na temelju izmjena i dopuna ovog Zakona, neophodno je donijeti prateća podzakonska 

akata, te prilagoditi poslovnike o radu institucija koje su uključene u proces donošenja proračuna (VMBiH, 

Predsjedništvo BiH i PSBiH). 

 

Kada je u pitanju Nacrt zakona o Proračunu institucija Bosne i Hercegovine i međunarodnih obveza BiH 

za 2014. godinu, Vijeće ministara BiH je, većinom glasova, utvrdilo na 71. sjednici održanoj, 19.11.2013. 

godine, s tim da je Vijeće ministara BiH povodom rasprave o Nacrtu zakona o Proračunu institucija Bosne 

                                                 
4
 Dokument okvirnog proračuna (DOP) 
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i Hercegovine i međunarodnih obveza Bosne i Hercegovine za 2014. godinu zaključilo da će se nedostajući 

dio financijskih sredstava za nastavak procesa digitalizacije osigurati od akumuliranog viška prihoda nad 

rashodima Regulatorne agencije za komunikacije (RAK BiH). 

 

Nacrt Zakona o Proračunu institucija BiH i međunarodnih obveza za 2014. godinu utvrđen je iznos 

proračuna od =1.796.392.968,00 KM, od čega su ukupni prihodi za financiranje institucija i primitci na 

razini 2013. godine i iznose =950.000.000,00 KM, a prihodi za servisiranje vanjskog duga su =846.392.968 

KM i veći su za =57.916.958 KМ ili sedam posto u odnosu na proračun prethodne godine. U strukturi 

prihoda dominira zahvaćanje s Jedinstvenog računa u identičnom iznosu, kao i 2013. godine od 

=750.000.000,00 KM. Projiciranim proračunom ukupna javna potrošnja svodi se na razinu koju 

omogućavaju realni prihodi bez zastoja u provedbi reformi, a prioriteti su izgradnja  državnih funkcija u 

vezi sa ispunjavanjem uvjeta za Europsko partnerstvo i pristupanje NATO-u, osiguranje sredstava za 

održavanje općih izbora u BiH, koji će se održati, 12. listopada 2014. godine, kao i kadrovsko jačanje 

Agencije za prevenciju korupcije i koordinaciju borbe protiv korupcije. 

 

VISINA DRŽAVNOG PRORAČUNA U RAZDOBLJU 2007 – 2014. GODINA (KM)  

2007. 2008. 2009. 2010. 2011. 2012. 2013. 2014. 

Proračun 

1.013.709.4

61 

Proračun 

1.186.357.

560 

 

Proračun 

1.416.663.

000 

 

Proračun 

1.365.889.

000 

 

Proračun 

1.245.815.

493 

 

Proračun 

1.394.928.

010 

 

Proračun 

1.738.476.

010 

Proračun 

1.796.392.

968 

 

Kada je riječ o rokovima za kreiranje godišnjih izvješća o izvršenju Proračuna za prethodnu godinu, ove 

aktivnosti su definirane člankom 22. Zakona o financiranju institucija BiH, a stavak (5) ovog članka kaže 

sljedeće: „U roku od 180 dana od završetka fiskalne godine, Ministarstvo financija i trezora obvezno će 

pripremiti i podnijeti godišnje izvješće o izvršenju proračuna Parlamentarnoj skupštini BiH, nakon 

njegovog upućivanja Vijeću ministara i Predsjedništvu BiH“. Tijekom obnašanja monitoringa rada Vijeća 

ministara BiH, ova institucija je blagovremeno usvajala i to u prvoj polovici mjeseca lipnja, godišnja 

izvješća o realizaciji proračuna za prethodnu godinu. 

PROGRAM RADA VIJEĆA MINISTARA BIH: 

Program rada Vijeća ministara BiH za 2015. godinu nije donesen do kraja 2014. godine.  
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Kada je u pitanju usvajanje programa rada institucija, zakoni o vladama i poslovnici o radu većine 

institucija naznačavaju da godišnji programi rada trebaju biti usvojeni do isteka jedne godine za narednu 

kalendarsku godinu, ali ne definiraju ''sankcije'' za njihovo nedonošenje ili kašnjenje u donošenju.  

 

U Bosni i Hercegovini nije neobično da vlade i  parlamenti rade i cijelu godinu bez usvojenog programa 

rada ili pak da godišnji program rada usvajaju sa zakašnjenjem od nekoliko mjeseci, što značajno utječe na 

realizaciju tako usvojenih programa rada.  

 

Programiranje rada Vijeća ministara BiH definirano je kroz četiri članka Poslovnika o radu ove institucije 

(članak 18, 19, 20. i 21. ). Članak 18., stavak 1. koji kaže: ''Vijeće ministara BiH donosi godišnji program 

rada, po pravilu, do početka kalendarske godine'', svojevrsnim relativiziranjem roka donošenja Programa 

rada, negativno utječe na ostvarene rezultate u tom kontekstu. Također, članak 21. kaže da...''ministarstva 

ili druge institucije i organi Bosne i Hercegovine, ako smatraju da ne mogu ili ako ne mogu u roku izvršiti 

neki od utvrđenih zadataka u programu rada Vijeća ministara, blagovremeno obavještavaju o tome Vijeće 

ministara, sa obrazloženjem o razlozima neizvršavanja utvrđenih zadataka“, dok se kroz članke 19. i 20. 

Poslovnika definira tko sve daje prijedloge za aktivnosti koje se nalaze u godišnjem programu rada Vijeća 

ministara BiH, i tko je odgovoran za objedinjavanje tih prijedloga. 

 

U kontekstu spomenutog članka 18., stavak 2., podsjećamo da je Vijeće ministara BiH tijekom posljednjih 

8. godina, koliko CCI obnaša monitoring rada ove Institucije, samo jednom na vrijeme usvojilo finalnu 

verziju godišnjeg program rada (do početka kalendarske godine). Naime riječ je o Programu rada Vijeća 

ministara BiH za 2012. godinu, koji je usvojio Vijeće ministara BiH u „tehničkom mandatu“, a aktualni 

saziv Vijeća ministara, po preuzimanju vlasti u veljači 2012. godine, naslijeđeni dokument do isteka godine 

nije mijenjao. 

 

Kada je izvještavanje o radu ministarstava i Vijeća ministara BiH, u cjelini, u pitanju, isto je regulirano u 

člancima 81. i 95. Poslovnika o radu, s tim da je člankom 81. predviđeno da Vijeće ministara BiH jednom 

godišnje podnosi Parlamentu izvješće o svom radu, s tim da Parlament može zatražiti i izvanredno 

izvješće. Praksa je pokazala da Vijeće ministara BiH, uglavnom, u prvom kvartalu usvoji godišnje izvješće, 

te ih nakon toga uputi Parlamentarnoj skupštini BiH na usvajanje, gde i nema većeg interesa za raspravu o 

istom, jer nema kvalitetne usporedne analize plana i realizacije, niti dodatnih pojašnjenja o razlozima za 
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neprovedbu većeg broja mjera iz programa rada Vijeća ministara BiH za određeno razdoblje. Nadalje, 

članak 95. Poslovnika o radu Vijeća ministara BiH ostavlja mogućnost ovoj instituciji da, pored redovitih 

godišnjih izvješća, od ministarstava zatraže i „povremena“ izvješća o radu ministarstava (ispunjenju 

programa rada), ali se u praksi to ne događa, unatoč dosadašnjoj neefikasnosti, u realizaciji verficiranog 

programa rada Vijeća ministara BiH. 

 

Vijeće ministara BiH je, na prijedlog Generalnog tajništva Vijeća ministara, utvrdilo Program rada Vijeća 

ministara Bosne i Hercegovine za 2014. godinu na 80. sjednici Vijeća ministara BiH, koja je održana, 

22.01.2014. godine. Spomenutim programom rada planirano je razmatranje i usvajanje ukupno 644 

programska zadatka u 2014. godini-zakoni, podzakonska akta, međunarodni ugovori i sporazumi, 

materijali iz oblasti EU-a, strategije
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Nadalje, u izvješću o napretku BiH u procesu europskih integracija u 2014. godini, Europska komisija 

posebno naglašava činjenicu da BiH „i dalje odbija“ da uskladi svoj Prijelazni trgovinski sporazum, kako bi 

se u obzir uzela tradicionalna povlašena trgovina između BiH i Hrvatske, sada članice EU, uz podsjećanje 

da BiH ovo pitanje treba riješiti do kraja 2015. godine, kako ne bi bila predmet ''restriktivnih'' mjera, koje 

će se odnositi na ukidanje povlastica koje zemlja ima u oblasti trgovine sa EU. Europska komisija 

upozorava da BiH već duže vrijeme ne nalazi način za efikasnu koordinaciju u oblasti IPA fondova, što je 

izravna prepreka za dobrobit koju građani BiH mogu imati od europskog novca namijenjenog za pomoć i 

reforme u oblasti energetike, transporta i zaštite životne sredine.  

Inače, BiH će iz alokacije Instrumenata pretpristupne pomoći (IPA) za razdoblje 2014. - 2017. godine 

pripasti iznos od 165,8 miliona eura, što je navedeno u Indikativnom strateškom dokumentu za Bosnu i 

Hercegovinu, koji je Europska komisija usvojila 15.12.2014. godine, ali ne za razdoblje od sedam godina, 

kao u slučaju Turske, Srbije, Makedonije, Albanije, Kosova i Crne Gore, već za četiri godine.  

U Indikativnom strateškom dokumentu za BiH je navedeno kako će, zbog odsustva sveobuhvatnog 

mehanizma koordinacije, pretpristupna pomoć za našu zemlju biti usmjerena ka sektorima u kojima 

postoje dogovorene strategije i dostatna koordinacija. Zbog toga je rad na sveobuhvatnim sektorskim 

strategijama, posebno u oblastima velikih infrastrukturnih zahvata, poput zaštite okoliša, transporta, 

poljoprivrede i energetike, iznimno je važan za BiH, mišljenje je Direkcije za europske integracije BiH. 

Također, prema Indikativnom strateškom dokumentu, pretpristupna pomoć Europske unije za BiH za 

razdoblje 2014.-2017. je fokusirana na dva stuba: upravljanje i vladavina prava, te konkurentnost i rast. 

 

Financijska pomoć u navedenim oblastima će biti usmjerena za podršku reformama nacionalnih sektora 

koji su namjenjeni specifičnim rezultatima u navedneom razdoblju. Pored osiguranja kontinuiteta sa  

bivšom IPA-om, novi instrument pretpristupne pomoći IPA II će funkcionirati po pojednostavljenim 

pravilima, kako bi se olakšao pristup financiranja za korisnike i kako bi se dozvolilo da bude više 

orijentiran rezultatima, te prilagođen specifičnim potrebama spomenutih država. 

  

Također, istaknuto je da je EU, kao podršku reformskim naporima u zemljama Zapadnog Balkana i Turskoj 

u narednih sedam godina, planirala izdvojiti 11 milijardi eura, koji će biti dostupni kroz novi Instrument 

za pretpristupnu pomoć (IPA II). Najviše sredstava u tom periodu (2014. - 2020. godina) dobit će Turska 

4.453,9 miliona eura i Srbija 1.508 miliona eura. Za Makedoniju je planirano 664,2 miliona eura, Albaniju 

649,5 miliona eura, Kosovo 645,5 miliona eura, a Crnu Goru 270,5 miliona eura. 
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Vlasti spomenutih zemalja obuhvaćenih programom IPA II su bile uključene u identificiranje ključnih 

područja, koja će imati najviše koristi od pomoći, a u procesu su konzultirani Europski parlament i članice 

EU, kao i organizacije civilnog društva, međunarodne organizacija i financijske institucije. 

Svakako treba podsjetiti da u procesu pristupanja Europskoj uniji, BIH treba usvojiti i implementirati tzv. 

"paket" zakonodavstva EU, koji sadrži preko 100.000 stranica pravnih akata, što je sa trenutnom razinom 

efikasnosti ovdašnjih institucija, prilično ozbiljan problem. 

Bosna i Hercegovina već godinama pokazuje nesposobnost da odgovori svojim međunarodnim obvezama i 

da riješi nekoliko važnih pitanja u tom kontekstu, a posljedice neodgovornosti ovdašnjih političara, 

ispaštaju građani ove zemlje.  

Više od 5 godina je prošlo od donošenja odluke Međunarodnog suda za ljudska prava u predmetu ''Sejdić – 

Finci'', a ista još nije implementirana, odnosno Ustav BiH nije usklađen sa Europskom konvencijom o 

ljudskim pravima i temeljnim slobodama i građani BiH su izloženi sustavnoj diskriminaciji. 

Još uvijek nije uspostavljen efikasan mehanizam koordinacije poslova, niti je uspostavljen efikasan 

mehanizam koordinacije, u svezi s integracijom u EU, što je jedan od ključnih uvjeta EU za predaju 

vjerodostojne aplikacije za kandidatski status i buduće članstvo Bosne i Hercegovine u Europskoj uniji. 

Bosna i Hercegovina se već duže vrijeme nalazi u stanju potpune blokade, i samo broji „izgubljene“ godine,  

kada je riječ o procesu  europskih integracija, a Vijeće ministara BiH koje bi trebalo ''motor'' toga procesa, 

već predugo traga za rješenjem efikasnog mehanizma koordinacije. 

BiH još uvijek, nema ni relevantan strateški, odnosno planski dokument za pristupanje BiH Europskoj 

uniji – ''Program integriranja BiH u EU'', koji bi objedinio sve postojeće obveze BiH, te pojednostavio 

planiranje i praćenje procesa pristupanja BiH ka EU, dao pregled svih obveza iz spomenutog procesa, 

dinamiku njihove realizacije, plan ispunjenja kriterija za članstvo, plan usklađivanja domaćeg sa 

zakonodavstvom EU, te procjenu troškova realizacije. Na temelju spomenutog programa integriranja, bilo 

bi poznato koja administrativna razina u kojem razdoblju radi na ispunjenju određene konkretne 

aktivnosti u procesu. Također, planiranje rada vlada bi bilo pojednostavljeno, a zakonodavna vlast i javnost 

bi imali dobar instrument za praćenje rada izvršne vlasti.  
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U posljednje vrijeme, angažman Europske unije, na ubrzanju europskog puta Bosne i Hercegovine, znatno 

je pojačan. Fokus je, u skladu sa procjenom prioriteta zemlje i stanja na političkoj sceni izmijenjen i 

stavljen na socijalne i gospodarske reforme, usmjerene ka ekonomskom jačanju zemlje i smanjenju 

nezaposlenost, uz proširenje strukturalnog dijaloga u pravcu jačanja  vladavine prava i sustavne borbe 

protiv korupcije i organiziranog kriminala,.  

Također, Europska komisija ima za cilj ojačati strukturalni dijalog o pravosuđu, tako što će biti uključene 

oblasti koje inače potpadaju pod poglavlje 23., prije svega, misli se na mjere za borbu protiv korupcije, s 

tim što se, znatno intenzivnije nego do sada, u navedne aktivnosti planiraju uključiti građani, odnosno 

civilno društvo, što bi trebalo ohrabriti vlasti na tješnju komunikaciju sa NVO-ima. 

Njemačko-britanska inicijativa, prihvaćena krajem godine i od Europske unije, novi je pokušaj 

„međunarodne zajednice“ da pomogne BiH da se pokrene iz stanja apatije i sveopće krize i višegodišnjeg 

nazadovanja.  

U tom kontekstu, početnu nadu daje iskazana podrška izjavi o europskom putu BiH, koju je usuglasilo i 

usvojilo Predsjedništvo BiH i potpisali lideri političkih stranaka i koja će, u konačnici, biti usvojena u 

PSBiH. Koncenzus oko spomenute izjave mogao bi značiti ogromni iskorak za našu zemlju, deblokadu 

europskog puta BiH i stupanja na snagu SSP-a. S tim da implementacija spomenute izjave podrazumijeva 

da će institucije na svim razinama vlasti (država, enititeti i kantoni u FBiH) usvojiti vlastite programe 

reformi u koje će uključiti neophodne korake za brži napredak BiH u procesu pridruživanja Europskoj 

uniji. I da će u svom budućem djelovanju dati prioritet blagovremenoj provedbi tih reformi, sukladno 

spomenutoj izjavi i nadležnostima institucija na svim razinama vlasti u BiH. 

ZAKLJUČCI I PREPORUKE: 

 

ZBOG NEUSUGLAŠAVANJA OKO FUNKCIONALNOG I EFIKASNOG MEHANIZMA 

KOORDINACIJE NA EUROPSKOM PUTU BIH, JOŠ UVIJEK, NIJE USVOJEN ''PROGRAM 

INTEGRIRANJA BIH U EU'', KOJI BI JASNO DEFINIRAO TKO, KADA I ŠTO RADI NA EUROPSKOM 

PUTU BIH I TKO PREUZMA ODGOVORNOST ZA SVE SEGMENTE EUROPSKOG PUTA BIH. 

Preporuka: Vijeće ministara BiH i Parlamentarna skupština BiH, s ciljem sveobuhvatnog i jedinstvenog 

načina planiranja i ispunjenja kriterija za članstvo u Europskoj uniji, trebaju pripremiti i donijeti 

dokument ''Program integriranja BiH u EU'', koji je ključni dokument na europskom putu BiH, koji daje 

pregled svih obveza iz navedenog procesa, dinamiku realizacije svih segmenata, koji su uključeni u 

proces, plan usklađivanja domaćeg sa zakonodavstvom EU, te procjenu troškova realizacije spomenutog 
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programa integriranja. Svakako, ključni preduvjet za izradu tog dokumenta je dogovor oko uspostavljanja 

efikasnog mehanizma koordinacije u procesu europskih integracija.  

KAŠNJENJE PRI USVAJANJU GODIŠNJEG PROGRAMA RADA VIJEĆA MINISTARA BIH (ILI NJEGOVO 

NEUSVAJANJE) LOŠA JE PRAKSA U RADU VIJEĆA MINISTARA BIH. Preporuka: Prilikom kreiranja 

programa rada Vijeća ministara BiH, treba se striktno uvažiti članak 18., stavak 1. Poslovnika o radu Vijeća 

ministara BiH koji kaže: ''Vijeće ministara BiH donosi godišnji program rada, po pravilu, do početka 

kalendarske godine''. Naravno, paralelno sa navedenim, treba definirati i jasne konsekvence (''sankcije'') 

za kašnjenje u donošenju programa ili pak, njegovo nedonošenje. Praksa u BiH pokazuje da određene 

institucije rade i i po cijelu godinu bez usvojenog programa rada ili se godišnji program rada usvajaju sa 

zakašnjenjem od nekoliko mjeseci, što svakako, itekako utječe na realizaciju tako usvojenih programa. 

 

VIJEĆE MINISTARA BIH NIJE, DO KRAJA 2014. GODINE USVOJILO PRORAČUN ZA 2015. 

GODINU-FINANCIRANJE OSIGURANO ODLUKOM O PRIVREMENOM FINANCIRANJU 

INSTITUCIJA BIH ZA RAZDOBLJE SIJEČANJ-OŽUJAK 2015. GODINE: Preporuka: Vijeće ministara 

BiH obvezno je, sukladno zakonskim i poslovničkim odredbama, Predsjedništvu BiH podnijeti Nacrt 

Zakona o proračunu institucija Bosne i Hercegovine i međunarodnih obveza Bosne i Hercegovine za 

narednu godinu najkasnije do 15. listopada tekuće godine. Sukladno navedenom, Vijeće ministara BiH je 

trebalo utvrditi Nact proračuna institucija Bosne i Hercegovine i međunarodnih obveza BiH za 2015. 

godinu i dostaviti ga u daljnju proceduru Predsjedništvu BiH, kako bi Prijedlog zakona o Proračunu 

institucija BiH i međunarodnih obveza BiH za 2015. bio usvojen u Parlamentarnoj skupštini BiH, s tim 

da postoji mehanizam (tzv. ''Rebalans'') ukoliko se novo Vijeće ministara odluči za drugačiju raspodjelu i 

trošenje proračunskih sredstava, od one koju su im prethodnici planirali. Dakle, ključni dokumenti za 

funkcioniranje institucija trebaju biti kreirani sukladno zakonskim i poslovničkim rokovima.   

 

ZBOG NESPOSOBNOSTI BH. VLASTI DA KREIRAJU I USVOJE KLJUČNE STRATEŠKE 

DOKUMENTE I ISPUNE POSTAVLJENE UVJETE,  PORED ZAOSTATKA NA EUROPSKOM PUTU, 

NAŠA ZEMLJA OSTAJE I BEZ STOTINA MILIONA EURA PRETPRISTUPNE POMOĆI. Preporuka: 

Bosna i Hercegovina treba vrlo ozbiljno razmotriti kontinuirana upozorenja Europske komisije, kako bi, 

osigurala efikasan sustav koordinacije u oblasti IPA fondova, što se pokazalo izravnom preprekom za 

dobrobit koju građani BiH mogu imati od europskog novca namijenjenog za pomoć i reforme u oblasti 

energetike, transporta i zaštite životne sredine, odnosno gubitkom novca namijenjenog građanima BiH. 
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REALIZACIJA PROGRAMA RADA VIJEĆA MINISTARA NA PLANU ZAKONODAVNIH 

AKTIVNOSTI U 2014. GODINI JE KRAJNJE JE LOŠA. Preporuka:  Novi saziv Vijeća ministara BiH, 

nakon njegovog potvrđivanja u Zastupničkom domu PSBiH, treba sve učiniti kako bi se poboljšala 

efikasnost na planu zakonodavnih aktivnosti, jer realizacija svega 1/5 programom planiranih prijedloga 

zakona u prošloj, 2014. godini, uz identičan broj utvrđenih neplaniranih zakona, te jedan utvrđeni Nacrt 

zakona i jedan prijedlog zakona povučen iz parlamentarne procedure, podrazumijeva znatno bolju 

suradnju Vijeća ministara i Parlamentarne skupštine BiH, kako bi se ubuduće ''izbjegle'' situacije da 

jedna institucija (VMBiH) utvrdi prijedlog nekog zakona, koji bude odbijen u jednom od Domova PSBiH 

sa identičnom ''vladajućom većinom'', što potvrđuje tezu o disfunkcionalnosti vlasti na državnoj razini. 

 

VIJEĆA MINISTARA BIH TIJEKOM CIJELOG PRETHODNOG SAZIVA 2010.2014. NIJE IMALO 

ŽENA NA MINISTARSKIM POZICIJAMA, ŠTO ZNAČI DA NIJE BILA ZASTUPLJENA SPOLNA 

RAVNOPRAVNOST UNUTAR VMBIH. Preporuka: Aktualni razgovori lidera političkih stranaka oko 

raspodjele vlasti na državnoj razini, optimalno su vrijeme da politički lideri uvaže sugestiju i poziv CCI-a 

i šire javnosti naše zemlje, da se u budući saziv Vijeća ministara BiH uključi i manje zastupljeni spol (u 

ovom slučaju žene) na ključne ministarske funkcije u novom sazivu Vijeća ministara BiH, sukladno 

zakonskim odredbama Zakona o ravnopravnosti spolova u BiH. 

 

PRAVILNIK O UŠTEDAMA KOJE JE DONIJELO VIJEĆE MINISTARA BIH POČETKOM PROŠLE, 

2014. GODINE, POČEO SE PRIMJENJIVATI TEK OD 01.01.2015. GODINE. Preporuka: Treba pozorno 

pratiti realizaciju Pravilnika o uštedama, koji je Vijeće ministara BiH utvrdilo u prvom kvartalu 2014. 

godine, na prijedlog Ministarstva financija i trezora, kako bi tijekom tekuće, 2015. godine, zaista došlo do 

sustavnog uređenja i ostvarivanja proračunskih ušteda od cca 2,7 milijuna KM na godišnjoj razini, u 

oblastima nabave i načinu korištenja službenih vozila u institucijama BiH, službenih telefona i sredstava 

reprezentacije, te smanjenja voznog parka institucija BiH za cca 100 službenih vozila, što bi, samo po tom 

osnovu, donijelo proračunske uštede od cca 900.000,00 KM na godišnjoj razini. 

 

PUNO JE ZAOSTALIH OBVEZA KOJE ČEKAJU DRŽAVNU VLAST ODMAH NAKON 

KONSTITUIRANJA, JER NISU REALIZIRANE ODREĐENE RANIJE PREUZETE OBVEZE. Preporuka: 

Vlast na državnoj razini, prije svega,Vijeće ministara BiH i Parlamentarna skupština BiH, trebaju 

realizirati ranije pruzete obveze iz ''Mape puta'', u kojoj su navedene važne strategije i zakoni koje treba 

što prije usvojiti, a radi se, između ostalog,  o Strategiji socijalne uključenosti BiH, jedinstvenom „Zakonu 
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o sudovima BiH, Zakonu o besplatnoj pravnoj pomoći u BiH, koji je nekoliko puta odbijen u 

Parlamentarnoj skupštini BiH, zatim sveobuhvatnoj Strategija ruralnog razvoja, usklađivanju Carinskog 

zakona BiH sa Carinskim kodeksom EU, državnom Zakonu o unapređenju malih i srednjih poduzeća i 

poduzetništva, sveobuhvatnoj Energetskoj strategiji za BiH (uključujući unapređenje energetske 

efikasnosti i obnovljivih izvora energije), te drugim važnim zakonima i strategijama, koji mogu 

značajnije doprinijeti stvaranju pozitivnog ambijenta za brže zapošljavanje i veće investicije u BiH, te 

ubrzanju euroatlanskog puta BiH. 

 

NEMA DOVOLJNO SOCIJALNE OSJETLJIVOSTI OD STRANE POLITIČARA U ZEMLJI ČIJI SU 

GRAĐANI SUOČENI SA VRLO OZBILJNIM PROBLEMIMA. Preporuka: Treba što prije, a početak 

mandata vlasti je idealno vrijeme, okončati započetu proceduru oko stvaranja zakonskih pretpostavki za 

ukidanje mogućnosti da ministri u Vijeću ministara BiH, bh. parlamentaci i drugi dužnosnici nadržavnoj 

razini, imaju pravo da za vrijeme „produženog radnopravnog statusa“ (tzv. ''bijeli kruh'') ostvaruju 

mjesečne plaće punih 12. mjeseci nakon isteka mandata i to u iznosu posljednje plaće ostvarene u 

instituciji u kojoj su obnašali određenu dužnost na državnoj razini. Istovremeno, treba ukinuti plaćanje 

rada u povjerenstvima, te razmotriti opravdanost  i drugih privilegija koje uživaju političari, jer su im 

ukupna primanja u potpunom neskladu sa prosječnim primanjima uposlenika u Bosni i Hercegovini. 

 

Dodatak 1.: Popis utvrđenih prijedloga i nacrta zakona na sjednicama Vijeća 

ministara BiH održanim tijekom 2014. godine, sa datumom utvrđivanja istih: 
 
1. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o radu u institucijama BiH (79. sjednica 

Vijeća ministara održana, 15.01.2014. godine – točka 2.) 
 

2. Prijedlog zakona o dopunama Zakona o Pravobranilaštvu BiH (79. sjednica Vijeća 
ministara održana, 15.01.2014. godine - točka 3.) 

 

3. Prijedlog zakona o međunarodnoj pravnoj pomoći u građanskim stvarima (79. sjednica 
Vijeća ministara održana, 15.01.2014. godine -točka 2.) 

 

4. Prijedlog zakona o elektroničkom dokumentu (80. sjednica Vijeća ministara održana, 
22.01.2014. godine - točka 4.) 

 

5. Prijedlog zakona o dopunama Zakona o ombudsmanu za ljudska prava BiH (89. sjednica 
Vijeća ministara održana, 04.04.2014. godine - točka 2.) 

 

6. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o policijskim službanicima BiH (89. 
sjednica Vijeća ministara održana, 04.04.2014. godine - točka 3.) 
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7. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o trošarinama u BiH (90. sjednica Vijeća 
ministara održana, 11.04.2014. godine - točka 1.) 

 

8. Prijedlog zakona o dopuni Zakona o Visokom sudbenom i tužiteljskom vijeću BiH-novi 
tekst (94. sjed. Vijeća ministara održana, 08.05.2014. godine-točka 2.) 

 

9. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Krivičnog zakona BiH (94. sjednica Vijeća 
ministara održana, 08.05.2014. godine - točka 3.) 

 

10. Prijedlog zakona o obligacijskim odnosima u civilnom zrakoplovstvu BiH (94. sjednica 
Vijeća ministara održana, 08.05.2014. godine - točka 4.) 

 

11. Prijedlog zakona o dopuni Zakona o javnim nabavkama BiH (94. sjednica Vijeća ministara 
održana 08.05.2014. godine - točka 5.) 

 

12. Prijedlog zakona o proceduri glasanja državljana drugih država na teritoriji BiH (94. 
sjednica Vijeća ministara održana, 08.05.2014. godine - točka 6.) 

 

13. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o financiranju institucija BiH (94. 
sjednica Vijeća ministara održana, 08.05.2014. godine - točka 7.) 

 

14. Prijedlog zakona o sprječavanju pranja novca i financiranja terorističkih aktivnosti (95. 
sjednica Vijeća ministara održana, 20.05.2014. godine -točka 3.) – POVUČEN IZ 
PARLAMENTARNE PROCEDURE!!! 

 

15. Prijedlog  zakona o sprečavanju pranja novca i financiranja terorističkih aktivnosti-novi 
tekst (Izvanredna sjednica Vijeća ministara održana, 27.05.2014. godine - točka 1.) 

 

16. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o politici direktnih stranih ulaganja u 
BiH (102. sjednica Vijeća ministara održana, 25.06.2014. godine- točka 5.) 

 

17. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o plaćama i drugim naknadama u 
sudskim i tužilačkim institucijama na nivou Bosne i Hercegovine (104.sjednica Vijeća 
ministara održana, 08.07.2014. godine-točka 3) 

 

18. Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Proračunu institucija Bosne i 
Hercegovine i međunarodnih obveza Bosne i Hercegovine za 2014. godinu (104. sjednica 
Vijeća ministara održana, 08.07.2014. godine - točka 4.) 

 

19. Prijedlog zakona o carinskoj politici u BiH (105. sjednica Vijeća ministara održana, 
23.07.2014. godine - točka 4.) 

 

20. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Vijeću ministara BiH (Izvanredna 
sjednica Vijeća ministara održana, 22.09.2014. godine - točka 2.) 
 

        (kraj) 


